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ВДОСКОНАЛЕНИЙ АЛГОРИТМ ДЕЙКСТРИ 

Вступ  
Сучасний світ вимагає постійного вдосконалення технологій та методів управління 

транспортними засобами, зокрема в умовах програмних систем позиціювання в режимі 
реального часу. Тема «Методи оптимізації траєкторії руху транспортних засобів у програмній 
системі позиціювання в режимі реального часу» стає дедалі більш актуальною у зв'язку з 
розширенням сфери застосування транспортних систем, що вимагають точного і ефективного 
планування маршрутів. Системи автопілоту, моніторингу та управління транспортними 
засобами, системи геолокації та навігації стають невід'ємною частиною нашого повсякденного 
життя. Подолання трафіку, зниження викидів, підвищення безпеки та швидкості переміщення 
це лише декілька аспектів, для яких оптимізація траєкторії руху транспортних засобів у 
режимі реального часу стає критично важливою. 

Мета даної роботи - проаналізувати методи оптимізації траєкторії руху транспортних 
засобів у програмних системах позиціювання, які дозволять досягти вищого рівня точності та 
ефективності в реальному часі. 

Результати дослідження 
Двонаправлений алгоритм Дейкстри є модифікацією стандартного алгоритму пошуку 

найкоротшого шляху в зваженому неорієнтованому графі [1]. Основна ідея полягає в 
одночасному виконанні двох алгоритмів Дейкстри, які починаються з двох різних вершин, 
припускаючи, що ці вершини є початковою і кінцевою точками шляху. Алгоритм працює 
наступним чином: 

1. Ініціалізація: 
 Визначення початкової та кінцевої вершин. 
 Створення двох множин для фіксації відвіданих вершин з обох напрямків. 
 Ініціація двох карт ваг, які відображають вагу найкоротшого шляху від початкової 

та кінцевої вершин до кожної іншої вершини в графі. 
 Присвоєння нульової ваги початковій та кінцевій вершинам у відповідних картах 

ваг. 
2. Алгоритмічний цикл: 
 Вибір вершини з мінімальною вагою шляху, яка ще не була відвідана, для кожного 

напрямку. 
 Додавання цієї вершини до відповідної множини відвіданих вершин. 
 Оновлення ваг сусідніх вершин на основі поточної ваги та ваги ребра, що з'єднує їх 

з розглянутою вершиною. 
3. Перевірка на зустріч: 
 Після кожного оновлення ваги, перевірка на наявність вершини, яка була відвідана 

з обох напрямків. 
 Якщо така вершина знайдена, виконується перевірка на те, чи є сума ваг 

найкоротших шляхів до цієї вершини з обох напрямків меншою за відому мінімальну суму. 
4. Завершення: 
 При знаходженні зустрічної вершини, алгоритм припиняється. 
 Відновлення найкоротшого шляху шляхом об'єднання шляхів з обох напрямків до 

зустрічної вершини. 
Концепція ваги ребра не є статичною та може адаптуватися до різноманітних 

параметрів, що відображають специфічні потреби та обмеження маршрутизації[2]. Вага ребра 
може бути визначена не лише як фізична відстань, але й як метрика, що інтегрує 
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багатоаспектні характеристики шляху, такі як витрати пального, якість дорожнього покриття, 
максимально допустима швидкість, а також наявність регулюючих дорожніх знаків. Ці 
характеристики можна отримати під час побудови графу[3]. 

Використання витрат пального як параметра ваги дозволяє оптимізувати маршрут з 
точки зору економічності, враховуючи не лише довжину шляху, але й його енергетичну 
витратність.  

Тип дорожнього покриття може впливати на швидкість руху транспортних засобів та 
на комфорт подорожі, тому його інтеграція як вагового параметра дозволяє формувати 
маршрути, оптимальні з точки зору водійського досвіду та безпеки. 

Максимально допустима швидкість є важливим параметром для визначення часу 
подорожі, і її включення до ваги ребра дозволяє враховувати можливість швидкісного руху на 
певних ділянках шляху, що є критичним для дотримання графіків доставки. 

Наявність дорожніх знаків, зокрема знаків "СТОП", впливає на плинність руху та може 
збільшувати загальний час подорожі. Врахування цього параметра у вагу ребра дозволяє 
уникнути маршрутів з високою кількістю таких знаків, сприяючи більш плавному руху. 

Таким чином, двонаправлений алгоритм Дейкстри забезпечує не тільки більш 
ефективні обчислення але і гнучкість у виборі критеріїв для визначення ваги ребер, 
дозволяючи формувати маршрути, які оптимізовані не лише за відстанню, але й за іншими 
важливими факторами. 

Висновки 
Досліджена модифікація алгоритму значно покращила швидкодію пошуку. Програмна 

система, яка базується на цьому алгоритмі, надає можливість визначати оптимальні маршрути, 
враховуючи різні фактори. Застосування цього алгоритму допомагає досягти вищої 
ефективності та точності при визначенні маршрутів транспортних засобів, особливо в галузях, 
де важлива швидкість та точність маршрутизації. 
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